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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1035 av Boriana Åberg (M)
Nyttan med sms-utskicket, fråga 2020/21:1055 av Michael Rubbestad (SD) Sms-utskick med anledning av pandemin samt fråga 2020/21:1056 av Hans Rothenberg (M) Regeringens sms-kampanj
Boriana Åberg har frågat mig vad ”den relevanta informationen” bestod av, och om jag bedömer att kostnaderna för utskicket motsvarade nyttan. Hans Rothenberg har frågat mig vad jag och regeringen drar för lärdom av erfarenheterna av den nyss genomförda sms-kampanjen. Michael Rubbestad har frågat mig varför man inte utnyttjade teknikens fulla potential med ett utskick innehållande mer information, likt varianterna i Danmark och Oslo, när man väl beslutade att göra ett utskick till samtliga abonnenter i Sverige. Jag väjer att svara på frågorna i ett sammanhang.
Efter sommaren har spridningen av det virus som orsakar sjukdomen covid-19 ökat. Regeringen och berörda myndigheter har under hösten fattat flera beslut om nya råd, restriktioner och andra åtgärder för att minska smittspridningen. Läget är fortfarande allvarligt och det är av största vikt att myndigheternas råd och rekommendationer efterlevs. 
Hela samhället hjälps åt och att alla gör vad de kan för att bidra till att minska smittspridningen. Regeringen bedömde att det fanns ett behov av att nå ut till en så stor del av befolkningen som möjligt för att uppmärksamma Folkhälsomyndighetens skärpta nationella föreskrifter som skulle börja gälla den 14 december. Syftet med SMS-utskicket var att informera om, samt uppmana allmänheten att följa de råd som finns för att minska smittspridningen inför kommande högtider och ledigheter. Genom ett SMS-utskick bedömdes informationen kunna nå ut till stor del av befolkningen på ett effektivt sätt.
[bookmark: _GoBack]De fyra största teleoperatörerna, Telia Company AB, Tele2 AB, Telenor ASA, och Hi3G Access AB har på frivillig grund medverkat till det praktiska kring utskicket utan att begära ersättning och har därmed gjort en betydelsefull insats för Sveriges arbete med att minska smittspridningen. Folkhälsomyndigheten och Myndigheten för samhällsskydd och beredskap fick uppdraget att ta fram och samordna SMS-meddelandet till allmänheten och samverkade med berörda aktörer vad gäller utformandet av meddelandet. 
Utskicket är det första massutskicket av SMS till allmänheten som gjorts i Sverige. Antalet besök på både Krisinformation.se och på Msb.se ökade markant i samband med utskicket. Krisinformation.se hade måndagen den 14 december 3,5 miljoner besök, vilket är 65 gånger fler besökare än måndagen den 7 december. 
Stockholm den 28 december 2020



Anders Ygeman
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